

我们没有诺坎普

慷慨陈词

李康宁

今年雨水特别多。粗嗓子高调门的北方夏天,也浸满了风细雨丝丝的情绪,动不动胶漆一样。泰山跟泰达,只有一字之差的袍泽兄弟,就在一个雨夜里打了这么烟雨迷离的一仗。

自比赛一开始,节奏都不大痛快。上半场两拨人跑来跑去煞是热闹,但脚底下都显得拖沓,虚晃一枪的花把势多了些。这也难怪,两支队伍都是中国足坛的传统强队,江湖上数

得着的大佬大哥,见了面报万儿亮家门是断断少不了的。至于谁赢谁输,那得看谁先摆足谱再说。

结果下半场比赛,率先醒过味来的泰达先放了大招,打了爱君如梦的泰山队一个冷不防。泰山队先扳平又落后,纠结一番后总算开始咬牙还手。但这最后二十分钟,让人看得有些齿冷。泰山队看不出什么武功家数,全仗着年轻人的速度死冲;泰达队则横下心死拍,有身体接触便躺下疗养。那一身本事,这才见了真章。敢情这大佬大哥们摆了半天,亮出看家保命的手段来,也不过是些撕头发揪耳朵的“三脚猫”罢了。

中国人说好话的本事,从

来就高人一筹。不管谁只要年头熬得长,自然有好事者把“泰斗、鼻祖、耆宿”之类的尊号双手奉上;就算输得难看,也有“陆沉、玉碎、韬晦”这样的好词儿拿来擦粉。久而久之,找借口说谎话上了瘾,就分不清是非好歹了。不管输赢,总能摇头晃脑地嗨上一把。正是这种心态,糟蹋得中国足球一代不如一代。后来全国上下都在骂,司法机关也去查,老板拿钱死劲砸,好歹闹出了些动静。

但无论外界如何喧闹,总有人沉醉其中不愿醒来。我们面前的中超,似乎还是多年前的那个江湖——总是闪现着或明或暗的默契,总是散布着半真半假的流言,总有杂乱无章

的进攻,总有死乞白赖的防守。理想主义者一个个被拍死,现实主义一个个被同化。那些屹立不倒的大佬们,未必有八风不动的定力,却必须有八面玲珑的机心。

很多人用足球赚取了数不清的利益,死去的只是足球本身。所以我们看到,一场商演就能轻易毁了“水滴”体育场的草坪,逼得泰达队搬走。类似这种“被踩了场子”的悲剧,看起来有些无厘头,但在这里当真俯拾即是。

没人敢逼着巴萨从诺坎普搬走,只是因为那些球员在用生命捍卫着足球的尊严,自然也会有无数的球迷成为球队的死士。但我们永远没有诺坎普,这怪谁呢?



鲁能1:2不敌天津 痛失追分良机

本报天津8月4日讯(记者 李志刚) 大家都知道,本赛季鲁能泰山想在联赛中追上恒大很难,但心中又多少留有一线希望,毕竟有悬念的比赛才好看,有竞争的冠军更珍贵。8月3日,贵州人和主场2:2战平广州恒大,这给鲁能泰山提供了缩小与恒大差距的良机,可惜的是,8月4日,鲁能客场1:2不敌天津泰达,积分榜上,恒大与鲁能的差距不仅没有被缩小,反倒又拉大了一分。

鲁能客场挑战泰达的比赛在潮湿闷热的天气中进行,上半场两队踢得乏善可陈,易边再战后,天津外援瓦伦西亚率先破门,尽管不久之后鲁能大将安塔爾将比分扳平,但第59分钟瓦伦西亚攻入制胜一球,帮助天津泰达2:1取胜,这也是天津泰达连续第三个赛季在主场联赛中击败鲁能泰山。

对于鲁能来说,不幸中的万幸便是紧追自己的贵州人和、北京国安,本轮比赛都没能赢球。贵州人和战平广州恒大,北京国安主场与江苏舜天握手言和,在积分榜上,北京、贵州两队同积30分,比暂列第二的鲁能少了七分之多。

鲁能等待 勒夫爆发

本报记者 李志刚
8月4日发自天津

上半赛季,中国球迷习惯用“恒大看外援、鲁能看本土”这样的称谓来形容中超两大豪门,但如今形势已经发生了微妙的变化,最近三轮联赛,鲁能的外援包办了本队的全部进球,这让山东球迷对球队新援、尚未露面的勒夫寄予了更高的期望,“鲁能高价买来的勒夫,总得比安塔爾、马塞纳更厉害吧。”

此次客场挑战天津泰达之前,鲁能在联赛中两连胜,安塔爾、马塞纳包办了全部进球,这一次尽管鲁能败走津门,但安塔爾又有一球入账,最近三轮比赛已经攻入四球,在职业生涯进入晚期之时又迎来了一次“小高峰”。安塔爾、马塞纳接连开花,让鲁能队中的国内球员感受到了不小的压力。有专家认为“泰山国内球员的突然沉默,与此前受到国家队大范围的征调有直接关系”,“卡马乔率队打了三场热身赛,傅博又带队打了东亚四强赛,鲁能球员累得不轻快,需要一点调整时间。”

国内球员调整,山东球迷盼望着勒夫早点融入队中,担当新的、更加生猛的火力点。据记者了解,勒夫虽然未能随队来到天津,但已经通过电视全程观看了鲁能与天津之战,如果没有大的意外,他将铁定出现在8月10日鲁能战申花的阵容之中。

当拖延已成习惯,当裁判坐视不顾,足球已经变味了 安蒂奇解下手表送裁判

天津泰达太想赢球了,这一点所有的人都非常理解,赛季尚未开始便被扣去6分,很长一段时间内未能赢球,近期势头不错当然要抓住机会,但是比赛也不能这么踢啊。第59分钟,天津泰达队取得2:1领先,几乎从那一刻开始,天津球员便利用一切机会频频倒地,剩余的比赛便再也未能完整、顺利地连续踢上五六分钟,而主裁判范琦对这一切居然坐视不管。在赛后新闻发布会上,鲁能主帅安蒂奇强忍怒火,没有评价裁判,这位老人只是用既无助又无奈的口气说,“比赛不能这么踢。”

本报记者 李志刚
8月4日发自天津

球童出手太不该

从某种意义上来说,正式比赛场边的球童是非常幸运的,他们既可以通过自己的工作,帮助到场上的球员,又能够近距离地感受职业球星的“气场”及魅力。原北京国安球星杨璞,年少时曾经坐在工体场边,担任国安申花比赛的球童,他幸运地获得与范志毅合影的机会,从此走上了职业道路。天津泰达与鲁能泰山之战的球童,大部分非常专业,但也有个别的,不知是自己主动还是接受过别人的建议,竟然在场上出手帮助天津泰达,这显然太不应该了。

在本场比赛的最后一段时间内,每逢天津泰达要发球门线或者后场任意球时,旁边的球童便迟迟不按照规定,将皮球掷到场内,比赛时间就这样无谓被消耗。鲁能球员安塔爾有一次真是看不下去了,他跑上前去,从一名球童的手中抢过皮球,该名球童居然还老大不乐意——这又是非常不职业的表现,在国外赛场,无论哪种运动,担任服务工作的球童,与运动员发生口角甚至是冲突,都是不被允许的。

教练之间的争执

不同的教练,站在不同的位置上,对比赛有不同的看法,这非常正常。本场比赛之后,安蒂奇认为“鲁能泰山控制着场上主动权”,天津泰达主帅吉马良斯则强调“我们创造了更多的破门良机”,“鲁能控制比赛主动权?我想,我们更重要的还是要看结果。”

吉马良斯不仅赛后不认同安蒂奇的“观点”,在比赛进行之中他还与安蒂奇的助手产生了直接的、激烈的言语冲突。当时比赛快要结束,天津泰达一名球员在没有任何征兆的情况下“倒地不起”,此后天津队医、负责抬担架的人员,近乎是用“踱步”的方式进入球场,气得鲁能球员安塔爾快跑几步,抢过担架自己拿了

过去。几经周折之后,鲁能发出后场界外球,没有将球直接还给天津队,而是象征性地发动了进攻,此举惹得天津主帅吉马良斯相当不满。只见吉马良斯快步冲到距离安蒂奇几米的地方,连续怒吼。安蒂奇只是冷冷地看着,他的助手忍不住冲上来,与吉马良斯争辩开来……

安蒂奇送上手表

比赛踢成这个样子,还有什么意味?场上的鲁能球员无法打出连续进攻,只能向裁判求助;而主裁判范琦,虽然也曾向鲁能球员示意自己掌控着一切,要求鲁能球员不要着急,但他对场上发生的一切,还是坐视不管,只是到了最后实在说不过去了,才以“拖延时间”为由向天津一名球员出示了一张黄牌;场边的第四官员,本有向主裁判提醒“追加伤停补时时间”的职责,这时也是装聋作哑——安蒂奇不知道自己能做什么,他只有解下自己腕上的手表,做出一个送给第四官员的动作,提醒第四官员“你如果记不清时间,我这儿有块手表”。

“评价这场比赛很困难。”赛后安蒂奇开门见山地说,“中国足球有一些东西,确实到了必须改一改的地步了,这一次在足球场内外发

生的事情,对中国足球的形象没有任何好处。球迷、媒体、职业球员应该一起营造更好的氛围,这样才能有利于中国足球的发展。”



杜威与天津队外援瓦伦西亚争顶头球。 新华社发